



区领导开展安全生产检查 全力保障人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/何榕)近日,区委副书记、区长郑丹辉率队前往礼乐街道开展安全生产检查。

郑丹辉一行先后深入江门市御澳食品有限公司、金多多食品江门生产研发基地,实地查看项目建设进展,详细了解企业安全生产、消防安全、食品安全等情况,与企业负责人深入交流,了解企业发展面临的困难和问题,并提出具体指导意见。郑丹辉鼓励企业在确保安全生产的前提下,尽快做好项目建设的收尾工作,提前做好产能转移,尽快投产达效。他强调,相关部门要联合企业依托工业生产场所、生产工艺开展工业旅游,推进“工业+文旅”健康有序发展,促进一二三产业融合发展;要结合项目落地江海,产业发展规划等情况,讲好江海企业背后的故事,进一步提升江海品牌影响力;要全力以赴做好企业服务,主动协调解决企业发展中遇到的实际问题和困难。

在会港大道工程项目现场,郑丹辉认真听取项目建设进度、车道设置、道路交通安全等情况汇报。郑丹辉指出,要压实责任、强化措施、抢抓进度,确保项目在春运前实现通车;要有效防范和减少道路交通事故发生,全力保障沿线群众的生命财产安全和企业正常运作;要通过工程与管理手段并举的方式,推动交通“微改造”,做好交叉路口的规范管理,保障市民群众出行安全。

随后,郑丹辉来到华宇液化石油气有限公司礼乐供应站,实地检查燃气安全情况,听取相关工作汇报。郑丹辉强调,要守好燃气安全监管岗,切实拧紧冬季生产生活的“安全阀”;要多级联动、持续深入全覆盖开展燃气安全专项排查整治;要充分发挥送气工人等“移动探头”的作用,发现问题要立即督促进行整改;要大力开展燃气安全宣传活动,让群众提高警惕,及早消除燃气安全隐患;要加强整治和规范燃气具市场经营秩序,防止质量不合格的燃气器具流入市场;要进一步压实各类主体的安全责任,形成群防群治的燃气安全工作格局,全力保障人民群众生命财产安全。

区领导廖华、曾立参加检查。

回眸2023 江海“振”当时



城央绿廊油湾公园是江海区推进产、城、人融合,以“绣花功夫”推进城市更新的又一重大成果。

12月20日,2023“年度字词”揭晓,“振”成为年度国内字,“高质量发展”成为年度国内词。

在时代的大背景下,这简洁而有力的字眼,不仅代表了中国的崛起和振兴,也是高新区(江海区)铿锵奋进的坚定足音。

海不择细流,故能成其大。从年头到年尾,在飞逝的时光里,放眼城市、社区、学校、企业、乡村、科研院所……我们看到,在攀高向新中,于拔节生长中,振奋的江海按照省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在稳中求进的总基调下,深入实施“百千万工程”,坚持“每月一小步、年度一大步”,一步一个脚印,走出了高质量发展的沉稳步伐。

回眸2023年,翻开振奋江海“月历本”,可以说是“月月有惊喜”。在细水长流的日子,市民总能感受到溢满江海的“小确幸”。

文图 胡晴晴 邱昱

1月

振奋的城市——城央绿廊油湾公园启用

1月18日,市民收到了一份“特殊”的新年礼物——高新区(江海区)城央绿廊油湾公园竣工启用。这是江海区推进产、城、人融合,以“绣花功夫”推进城市更新的又一重大成果,也是江海区实施海绵城市建设的重要示范点。

2月

振奋的高新——江门高新区勇攀新高

2月,科技部火炬中心传来好消息:国家高新区综合评价结果公布,江门高新区全国综合评价排名上升至第53位,是史上最好排名,距离“全国50强”目标仅差三名,给全市科技创新注入“强心剂”。

评价结果显示,江门高新区在创新创业活跃度、科技企业培育、开放创新国际竞争力、园区可持续发展、宜居宜业等方面具有一定优势。其中,绿色发展和宜居包容性方面排名第35位,综合质效和持续创新能力方面排名第47位。



礼乐龙舟文化周系列活动体现了江海力争上游的精神面貌,吸粉无数。

3月

振奋的教育——成功入选全国20强

3月17日,教育部公示2022年度教育信息化教学应用实践共同体项目名单,江海区景贤小学的《“数智”劳动教育共同体》成功上榜,成为全国20个人选单位之一,也是全国唯一一个基础教育类项目。景贤小学现已打造了朗读亭、智能图书借阅柜、“红领巾”兑换柜、科创乐园、“绿舍巷”、智慧创意课程群等一批“MLW”数智校园建设成果。

4月

振奋的人才——发放补贴超千万元

4月6日,江海区政府常务会议审议通过《关于支持江海区企业引育实用型人才的实施意见》,投入超1亿元保障相关政策落地兑现。如,针对人才最关心的生活成本、居住成本和子女入学问题,政策规定了生活补贴、购房补贴、子女义务教育阶段入读区内公办性质学校的政策待遇以及“贡献奖”奖励。据统计,全年认定866名实用型人才,累计发放补贴1044.6万元。

5月

振奋的招商——引进全市规模最大制造业项目

招商引资是经济发展的生命线。今年,江海区深入实施“百千万工程”,锚定高质量发展首要任务,江海区投促中心和招商公司组建六支招商队伍,以成渝、莞深、广佛、长三角和京津冀区域优质产业项目转移为切入点,开展常态化驻点招商工作;各街道、相关区直部门以及工业园区根据招商任务开展驻点招商,形成全区驻点招商合力,招商引资项目质量齐升。

5月,江海区敲定投资额达50亿元的迪马湾区应急装备产业基地项目,落实投资额达30亿元的泽塔新能源项目。其中,迪马湾区应急装备产业基地项目不仅是今年江门市引进的规模最大制造业项目,也将成为江门市安全应急产业的龙头项目。

6月

振奋的文旅——打造龙舟文化的盛宴

6月,江海区以“文化和自然遗产日”为契机,开展江海区乡村旅游推介暨礼乐龙舟文化周系列活动,举办端午节龙舟巡游活动,推出龙舟菜厨争霸赛、龙舟美食消费、龙舟文化集市、礼乐葡萄宣传、精品乡村游、汽车促销宣传等系列特色促消费活动,全方位打造一场龙舟文化盛宴,在奋进“百县千镇万村高质量发展工程”中展现新气象。

7月

振奋的服务——上线全市首个闭环惠企平台

7月27日,江海区惠企服务平台正式上线运行,成为全市首个覆盖政策“查”“配”“送”“报”闭环体系的政策综合服务平台。这是江海区构建高质量发展体制机制,深化“放管服”改革的一次重要突破,也是进一步优化营商环境、助推企业发展的创新实践。截至12月25日,江海区惠企服务平台已为7284位企业主和个人提供政策智能查询、无感匹配功能,企业扶持政策事项申请1385件,申请金额1086.7676万元。

8月

振奋的活力——全民健身“国字号”荣誉揭牌

8月8日,江海区举行“全民健身日”系列活动启动仪式,市区两级共同为江海区获得的全国首批全民运动健身模范区揭牌。近年来,江海区大力推动全民健身设施普及化、活动品牌化、功能多元化,“十四五”期间,新建100个体育场馆,包括市民足球场、儿童篮球场、智能健身室、羽毛球馆等。目前,江海区体育场地达785个,总面积超123万平方米,形成了全民轻健身大讲堂、生态体育节等六大品牌,先后获得国家和广东省体育节先进单位、国家群众体育先进单位等荣誉称号。

9月

振奋的科技——获科协系统最高荣誉

9月24日,江海区被中国科协授予“2021—2025年度第二批全国科普示范县(市、区)单位”牌匾,这是科协系统的最高荣誉。荣誉背后,是江海区将全区科技馆、学校、群众团体优势资源最大化利用。以区科技馆为例,该馆运行3年以来,参观人数达49万余人次,接待团队250余次,是江门市最有人气的科普旅游目的地。

10月

振奋的经济——多项指标排名全市第一

10月15日出炉的数据显示,今年前三季度,江海区成功引进超亿元以上产业项目共45个,同比增长18.4%;总投资额达279.1亿元,同比增长85.2%,在全市率先全面完成市下达的年度任务,多项指标排名全市前列,制造业项目总投资额、10亿元以上制造业项目年度目标完成率、10亿元以上制造业项目总投资额均排名全市第二。

11月

振奋的乡村——全国示范名单“再下一村”

11月17日,第三批全国乡村治理示范村镇名单公布。其中,礼乐街道新华村成功上榜,这是继英南村后,江海区第2个上榜的村。

12月

振奋的法治——市民直连国家最高立法机关

12月4日,第十个国家宪法日当天,全国人大常委会法工委江海基层立法联系点里,一场“宪法在身边·走进江海”主题活动成功举办。这是全国首次在国家宪法日这一天,基层群众与全国人大常委会法工委宪法室的工作人员进行视频连线,充分凸显江海基层立法联系点“直通车”优势。

“共建一个家”项目4年来 共筹措超250万元善款物资 为150余户困难家庭 打造“新家”

江门日报讯(记者/陈婵)“你们又来看我啊!现在房子修好了,我的心也踏实多了!”近日,记者跟随礼乐街道东红村民政干部张银佩和“双百”社工来到村民龙伯家中,年过八旬的龙伯热情地带领大家参观他的“新家”。

一打开家门,智能感应灯自动亮起来了,把屋内照得亮堂堂。记者看到,房子外墙粉刷得亮白,盖上了整齐的瓦片,还装上了智能感应灯、“平安通”等适老化设备,各式家具一应俱全。

“床头安装的‘平安通’,可以为老人提供医疗急救、主动关怀、情绪支援等服务。只要轻轻一按就可以拨打服务热线,用起来很方便!”张银佩告诉记者,“龙伯现在年纪大了,患有糖尿病、支气管炎等老年疾病,除了听力有点弱,他的身体还是比较硬朗,生活可以自理。”

龙伯是东红村的低保户,今年已81岁高龄,未婚未育。原来,他独自一人居住在几十年前盖的老房子里。房子年久失修,墙体多处开裂,每逢下雨天都会渗水,存在很大的安全隐患。

在日常走访中,张银佩发现龙伯住所简陋的问题,于是积极向上级部门反映,帮助其争取房屋修缮资金。今年5月,区慈善会将龙伯的房屋改造纳入“共建一个家”项目中,共投入1.5万元资金,对其房屋进行全面修缮和加固改造。

为早日让老人住上新房子,经过住房情况调查、设计师设计、资金落实、住建部门评估等各环节,该项目在今年5月开始动工,目前房子已全部改造完毕。“房子修得又好又快,真是太感谢了!”看着焕然一新的房子,龙伯心中乐开了花,对帮扶自己的村干部、“双百”社工更是充满了感激之情。

虽然已经81岁高龄,但龙伯每天还能骑自行车到礼乐街道长者饭堂领午餐。他说:“现在政府对我们老人家很好,只需要花3元就可以吃一餐饭,三菜一汤,还有水果,很不错!”

龙伯只是江海区“共建一个家”项目的受益者之一。2019年,在区民政局的指导和支持下,区慈善会发起“共建一个家”项目,整合政府部门、慈善机构、社会组织、爱心企业等多方资源,以村(社区)为平台、社工队伍为支撑、社会组织为动力,为困难家庭打造“新家”。4年来,通过“共建一个家”项目,区民政局撬动社会各界慈善资金和物资超250万元,为150余户困难家庭改造和修缮住房。

今年,“共建一个家”项目的触角延伸至恩平市。区慈善会捐赠资金5万元,并整合恩平市民政局政府救助资金、恩平市慈善会资金及镇、村两级补助资金共同解决恩平市困难群众住房问题。接下来,江海、恩平将加快推进恩平那吉镇黄角村、沙湖镇南平村3户困难家庭的危房重建、房屋修缮加固工作,争取在明年春节来临前让他们的“旧房”换“新颜”。

江海保利大都汇 “交房即交证”仪式举办

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/区住建)近日,江海保利大都汇举办“交房即交证”仪式,邀请该楼盘一期10栋业主现场领取房产证。区住房和城乡建设局、保利粤中江门城市公司等相关负责人参加活动。

区住房和城乡建设局相关负责人表示,江海区按照“保交楼、惠民生、保稳定”的工作思想,深入开展主题教育,探索推行“交房即交证”模式,并以“交房即交证”作为推进房地产市场健康发展的重要抓手,优化营商环境,大大简化办证流程,提高办事效率,保障购房者的利益,提振房地产市场发展信心。

保利粤中江门城市公司项目总经理王泽宁表示,江海保利大都汇大力完善周边基础设施,更新麻园河步道,建设江南路连接段,加快风情商业街招商,同时将配建的幼儿园移交至相关部门。接下来,公司将以建造品质家园为主线,保安全、抓质量、促发展,全力以赴不断践行央企责任感与使命感,让市场看到一次次掷地有声的“诚信宣言”,也让江海见证“保利式”速度和匠心。



江海区加大人才引力度,打造创新创业之城。